
 
 

 
Finanz- und Liegenschaftsausschuss  
Wahlzeitraum 2019 - 2024 

 
 

Niederschrift 
 
über die 27. Sitzung des Finanz- und Liegenschaftsausschusses (FuLA/27/2019-2024) der 
Stadt Neustadt an der Orla (öffentlicher Teil)  

 
Datum, Uhrzeit: 12.09.2023, 18:30 Uhr bis 18:38 Uhr 
Ort:   Ratssaal des Rathauses der Stadt Neustadt an der Orla,  

Markt 1, 07806 Neustadt an der Orla 
 
TAGESORDNUNG: 
 
Öffentlich: 
 
1. Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) 
2. Genehmigung der Niederschrift der 26. Sitzung des Finanz- und Liegenschaftsausschus-

ses vom 06.06.2023 (öffentlicher Teil) 
3. Bürgeranfragen/Verschiedenes 

 
 
Anwesenheit: 
Weiße, Ralf   Bürgermeister 
Döpel, Peter   Ausschussmitglied – Stadtrat  
Herrgott, Christian  Ausschussvorsitzender – Stadtrat (ab 18:43 Uhr)  
Hofmann, Thomas   Ausschussmitglied – Stadtrat 
Löscher, Ralf    Ausschussmitglied – Stadtrat  
Sachse, Carsten   Ausschussmitglied – Stadtrat  
Weiser, Pascal  Ausschussmitglied – Stadtrat  
Will Denny   Ausschussmitglied – Stadtrat (bis 19:55 Uhr) 
Schmidt, Gerold  Ausschussmitglied – sachkundiger Bürger  
Thuy, Christian   Ausschussmitglied – sachkundiger Bürger (ab 18:45 Uhr)  
Oertel, Frank   Ortsteilbürgermeister Linda  
Röhler, Mike    Stadtrat  
Heim, Alexander  Fachbereichsleiter Verwaltungsmanagement  
Kappe, Steffi    stellv. Fachdienstleiterin GLM  
Klimkeit, Manuela   Schriftführerin  
Peter, Jens    Fachdienstleiter GLM  
Schwalbe, Ronny   Fachbereichsleiter Stadtmanagement  
 
Abwesend: 
Käßner, Mandy  Ausschussmitglied – sachkundige Bürgerin  
Töpel, Gunnar   Ausschussmitglied – sachkundiger Bürger  
 
 
TOP 1:  Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) 

Der stellvertretende Ausschussvorsitzende eröffnet die 27. Sitzung und stellt fest, dass sämtli-
che Mitglieder des Finanz- und Liegenschaftsausschusses ordnungsgemäß geladen worden 
sind. Von acht Mitgliedern des Finanz- und Liegenschaftsausschusses sind sieben Ausschuss-
mitglieder anwesend. Der Finanz- und Liegenschaftsausschuss ist somit beschlussfähig. 
 
Seitens der Mitglieder des Finanz- und Liegenschaftsausschusses erfolgen keine Änderungs-
vorschläge. 
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Die Mitglieder des Finanz- und Liegenschaftsausschusses bestätigen die vorliegende öf-
fentliche Tagesordnung der 27. Sitzung des Finanz- und Liegenschaftsausschusses der 
Stadt Neustadt an der Orla. 
Abstimmung:  Ja: 7  Nein: 0  Enthaltung: 0  Befangen: 0   
Die Tagesordnung wird einstimmig angenommen.  
 
 
TOP 2:  Genehmigung der Niederschrift der 26. Sitzung des Finanz- und Liegenschaftsaus-
schusses vom 06.06.2023 (öffentlicher Teil) 

Die Niederschrift des öffentlichen Teils der 26. Sitzung des Finanz- und Liegenschaftsausschus-
ses konnte im Gremieninformationssystem eingesehen werden. Seitens der Ausschussmitglie-
der sowie der Fachbereichs- und dem Fachdienstleiter erfolgen keine Änderungsvorschläge.  
 
Beschluss Nr.:  FuLA/238/27/2023 
Die Mitglieder des Finanz- und Liegenschaftsausschusses genehmigen die Niederschrift 
aus der 26. Sitzung des Finanz- und Liegenschaftsausschusses der Stadt Neustadt an 
der Orla vom 06.06.2023 (öffentlicher Teil). 
Abstimmung:  Ja: 6  Nein: 0  Enthaltung: 1  Befangen: 0   
Die Niederschrift wird mehrheitlich angenommen.  
 
 
TOP 3:  Bürgeranfragen/Verschiedenes 

 
Herr Schmidt bedankt sich im Namen der Breitenhainer Bürger bei der Stadt Neustadt sowie der 
Dienstleistungsgesellschaft für die schnelle Hilfe und Unterstützung während und nach dem 
Hochwasser.  
 
Er weist darauf hin, dass bei der Bachverrohrung neben dem Spielplatz 30 m des Rohres ver-
stopft sind. Bei einem kleineren Regen wird der Spielplatz gleich wieder überflutet. Beim Bau 
der Verrohrung erfolgte ein Fehler. Es wurde ein 40er Rohr an ein 20er angebunden. Herr 
Schmidt bittet zu prüfen, ob noch Nacharbeiten im Rahmen der Gewährleistung möglich sind. 
Herr Weiße informiert darüber, dass das Planungsbüro zu einer Stellungnahme aufgefordert 
wurde. Er verweist darauf, dass das Problem im Fachdienst Bau bekannt ist.   
 
 
Da es keine weiteren Wortmeldungen gibt beendet Herr Will den öffentlichen Teil der Sitzung 
um 18:38 Uhr. Es folgt der nichtöffentliche Teil der Sitzung. 
 
 
 
 
Danny Will  Manuela Klimkeit  
stellv. Ausschussvorsitzender Schriftführerin 
 

 
 
Verteiler: 
Bürgermeister, Stadtratsmitglieder, sachkundige Bürger, Fachbereichsleiter, Fachdienstleiter, Gremienmanagement (z. d. A.) 
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